



習近平出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特區第六屆政府就職典禮 發表重要講話

推進「一國兩制」實踐 須把握好四條原則



12月20日上午，習近平主席出席慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮並發表重要講話。 新華社

【香港商報訊】據新華社報道，慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮昨日上午在澳門東亞運動會體育館隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席並發表重要講話。習近平強調保持港澳長期繁榮穩定，繼續推進「一國兩制」實踐行穩致遠，須把握好四條原則。他希望新一屆澳門特區政府團結帶領社會各界，搶抓機遇、銳意改革、擔當作為，更好發揮「一國兩制」制度優勢，不斷開創「一國兩制」事業高質量發展新局面。（尚有相關報道刊A2版）



12月20日上午，慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上，習近平主席監誓，澳門特別行政區第六任行政長官岑浩輝宣誓就職。 新華社

特別行政區治理效能，三是着力打造更高水平對外開放平台，四是着力維護社會祥和穩定。

習近平表示，青年是澳門的希望和未來，是建設澳門、建設國家的有生力量。希望廣大青年心繫澳門、心繫國家，志存高遠、腳踏實地，當好「一國兩制」事業的建設者和接班人，讓青春在建設強大祖國和美好澳門的廣闊天地中綻放光彩。

岑浩輝致辭表示，作為澳門特別行政區第六任行政長官，深感責任重大、使命光榮。我們將秉持「奮發同行、持正革新」的施政理念，勳力同心、守正創新，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，堅定維護憲法和基本法確立的特別行政區憲制秩序，堅決維護國家主權、安全、發展利益，堅定落實「愛國者治澳」原則，不斷開創具有澳門特色的「一國兩制」實踐新局面。相信有偉大祖國作堅強後盾，有全體澳門市民團結奮鬥，我們有信心、有能力讓澳門這顆國家的「掌上明珠」更加璀璨奪目，為以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興更好發揮作用、作出更大貢獻。

蔡奇、李鴻忠、何衛東、何立峰、王小洪、王東峰、夏寶龍等出席。

全國政協副主席何厚錕，香港特別行政區行政長官李家超，澳門特別行政區前任行政長官崔世安、賀一誠，以及澳門各界代表和特邀嘉賓也出席慶祝大會暨就職典禮。

昨天下午，習近平圓滿結束在澳門的各項活動後從澳門乘專機返回北京。



習近平強調推進「一國兩制」實踐四原則

- 一要堅守「一國」之本、善用「兩制」之利。
- 二要維護高水平安全、推動高質量發展。
- 三要發揮獨特優勢、強化內聯外通。
- 四要弘揚核心價值、促進包容和諧。

習近平會見岑浩輝

【香港商報訊】綜合新華社報道，國家主席習近平昨天上午在澳門會見剛剛就職的澳門特別行政區行政長官岑浩輝。

習近平祝賀岑浩輝就任澳門特別行政區第六任行政長官。他表示，相信岑浩輝行政長官定能恪盡職守、不負重託，團結帶領新一屆特別行政區政府和社會各界，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「澳人治澳」、高度自治的方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，大力推動經濟適度多元發展，持續增進民生福祉，充分發揮澳門的獨特地位和優勢，更好融入國家發展大局，深化同各國各地區交往合作，為澳門更好發展作出更大貢獻。中央政府將全力支持岑浩輝行政長官和特別行政區政府履職。

岑浩輝感謝習近平主席和中央政府的信任。他說，我將帶領新一屆特別行政區政府奮進有為、銳意革新，團結社會各界，奮力開創澳門「一國兩制」成功實踐的新局面。

碼上看

習近平視察駐澳門部隊



掃碼睇圖文

《澳門回歸祖國25周年》



掃碼睇專題

當日會場氣氛莊重熱烈。上午10時，慶祝大會暨就職典禮隆重舉行。

在熱烈掌聲中，習近平發表重要講話。他指出，澳門回歸祖國25年來，「一國兩制」制度體系不斷完善，國家主權、安全、發展利益得到有效維護；經濟社會發展實現歷史性躍升，居民獲得感、幸福感、安全感大幅增強；對外合作持續擴大，「一中心、一平台、一基地」作用日益彰顯。

「一國兩制」好制度必須長期堅持

習近平強調，澳門回歸祖國以來取得的輝煌成就向世人證明，「一國兩制」具有顯著制度優勢和強大生命力，是保持香港、澳門長期繁榮穩定的好制度，是服務強國建設、民族復興偉業的好制度，是實現不同社會制度和平共處、合作共贏的好制度，必須長期堅持。「一國兩制」蘊含的和平、包容、開放、共享的價值理念，是中國的，也是世界的，值得共同守護。

習近平指出，香港、澳門回歸以來的實踐經驗告訴我們，保持香港、澳門長期繁榮穩定，繼續推進「一國兩制」實踐行穩致遠，需要把握好以下四條：

一要堅守「一國」之本、善用「兩制」之利。始終堅持國家主權、安全、發展利益高於一切，落實中央全面管治權，任何時候都不能動搖。同時，尊重「兩制」差異，充分保障特別行政區高度自治權，繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，確保不會變、不動搖，確保不走樣、不變形。

二要維護高水平安全、推動高質量發展。安全是發展的前提，發展是安全的保障，維護安全和推動發展都要堅定不移。要珍惜當前來之不易的安定祥和局面，集中精力拼經濟、謀發展、搞建設，不斷塑造新動能新優勢。

三要發揮獨特優勢、強化內聯外通。以更加開放包容的姿態，廣泛拓展國際聯繫，提升全球影響力和吸引力。深度對接國家發展戰略，加快融入國家發展大局，在構建新發展格局中更好扮演橋樑角色。

四要弘揚核心價值、促進包容和諧。傳承愛國愛港、愛國愛澳核心價值，增進多元文化交流融合，凝聚一切積極力量，畫出海外內外支持「一國兩制」事業的最大同心圓。

對新屆澳門特區政府提4點希望

習近平對新一屆澳門特別行政區政府提出四點希望：一是着力推動經濟適度多元發展，二是着力提升

李家超：習主席為港澳發展指明方向

【香港商報訊】慶祝澳門回歸祖國25周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮於昨日隆重舉行。出席慶祝大會暨就職典禮的香港特首李家超於社交平台發文指，將與岑浩輝行政長官及其帶領的澳門特區政府緊密合作，進一步深化港澳交流合作，互利共贏。

港澳攜手譜寫「一國兩制」新篇章

李家超帖文以「港澳攜手打開發展新天地 譜寫「一國兩制」新篇章」為題，指出習主席重要講話充分反映中央對港澳特區的關心、重視和支持，是國家對全面準確貫徹「一國兩制」的堅持和肯定。除了是對推動澳門長遠發展作出重要指示外，亦是對港澳特區的期望和指導方向。香港和澳門同為國家特別行政區，同享「一國兩制」優勢。港澳回歸

以來取得的成績，正是「一國兩制」實踐所取得的成就，充分彰顯「一國兩制」的制度優勢。

「盛世蓮花，綻放光彩；東方之珠，璀璨輝煌。香港、澳門與國家同發展、共繁榮的道路必將越走越寬。」李家超祝賀澳門回歸祖國25周年以及澳門特區第六屆政府正式就職，祝願岑浩輝行政長官和澳門特區第六屆政府帶領澳門發展屢創高峰。他表示，會與澳門特區政府緊密合作，進一步深化港澳交流合作、互利共贏，共同擔當灣區發展引擎的責任，以港澳所長服務國家所需，展現「一國兩制」的生命力、優越性；並乘著二十屆三中全會東風推進改革，把握歷史機遇，銳意改革、主動作為，不斷激發創新創造活力，在國家進一步全面深化改革、推進中國式現代化的征程中履行港澳責任、作出港澳貢獻。



李家超今次赴澳門參加多場慶祝活動，前日晚宴上他與岑浩輝親密握手交談甚歡。 網絡截圖